
Virkade ägghattar 
 

 

Hatt med blommor 
Lägg upp 7 lm och slut dem till en ring med en sm. 
Varv 1: 1 lm, 12 fm om ringen, 1 sm i 1:a fm 
Varv 2: x 2 st i samma m x 12 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 3: lm, 1 fm i varje st varvet runt, 1 sm i 1:a fm 
Varv 4: x 1 st, 2 st i samma m x 12 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 5: lm, 1 fm i varje st varvet runt, 1 sm i 1:a fm 
Varv 6: x 5 st, 2 st i samma m x 6 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 7: 1 lm, 1 fm i varje st varvet runt, 1 sm i 1:a fm (= 42 fm) 
Varv 8: 1 st i varje m varvet runt (= 42 st) 
Varv 9: = varv 7 
Varv 10: x 1 st, 1 lm x 42 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 11: 1 sm om lm, x 1 st om lm, 1 lm x 42 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 12: 1 sm om lm, x 1 st om lm, 2 lm x 42 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 13: x 1 st i st, 2 st om lmb x 42 ggr, 1 sm i 3:e lm 
 
 

Blommor 
Lägg upp 6 lm och slut till en ring med 1 sm.  
Nästa varv: 1 lm, x 1 fm om ringen, 4 lm, 1 dst om ringen, 4 lm x 6 ggr, 1 sm i 1:a fm. 
 
 

Hatt med spetsbrätte 
Lägg upp och virka likadant som till hatt med blommor de 9 första varven. 
Varv 10: x 1 st + 2 lm + 1 st i samma m, 1 lm, hoppa över 2 m x 14 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 11: 1 sm om 2-lmb, x 1 st + 2 lm + 1 st om 2-lmb, 3 lm, hoppa över till nästa 2-lmb x 14  
ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 12: 1 sm om 2-lmb, x 1 st + 2lm + 1st + 2 lm +1 st om 2 lmb, 3 lm, hoppa över till nästa 
2-lmb x 14 ggr, 1 sm i 3:e lm 
Varv 13: 1 sm om 2-lmb, x 1 st + 1 p + 1 st om 2-lmb, 1 p, 1 st + 1 p + 1 st om nästa 2-lmb, 
hoppa över till nsäta 2-lmb x 14 ggr, 1 sm i 3:e lm 
 
 

Hatt med brätte 
Lägg upp och virka likadant som till hatt med blommor de 9 första varven. 
Varv 10: 1 lm, x 1 fm, 4 lm, hoppa över 2 m x 14 ggr, 1 sm i 1:a fm 
Varv 11: 1 sm om 4-lmb, x 10 st om 4-lmb x 14 ggr, 1 sm i 3:2 lm 
Varv 12: 1 st i varje st varvet runt (= 140 st) 
Varv 13: (mönsterfärg) 1 lm, 1 fm i varje st varvet runt, 1 sm i 1:a fm 
Varv 14: lm, x 1 fm, 1 p, hoppa över 1 m x 70 ggr, 1 sm i 1:a fm 
 
 
 
 
 
 
 



Hatt med sidenband 
Lägg upp 6 m och slut till en ring med 1 sm. 
Varv 1: virka 2 fm i varje m med nedtag i den yttre mb = 12 fm 
Varv 2: x 2 fm i fm, 1 fm, nedtag i båda mb x 5 ggr = 18 fm 
Varv 3: x 2 fm i fm, 2 fm x 5 ggr = 24 fm 
Varv 4: x 2 fm i fm, 3 fm x 5 ggr = 30 fm 
Varv 5: x 2 fm i fm, 4 fm x 5 ggr = 36 fm 
Varv 6-8: fm hela varvet 
Varv 9: x 2 st, 1 lm, hoppa över 1 m x 11 ggr = 12 stolpgrupper 
Varv 10: x 1 fm om lm, 2 fm x 11 ggr = 36 fm 
Varv 11: x 2 st i fm, 1 st x 17 ggr = 54 st 
Varv 12: x 2 st I st, 2 st x 17 ggr = 72 st 
Varv 13: x 1 fm, hoppa över 1 fm, 2 fm, hoppa över 1 fm x 17 ggr = 54 fm 
Dra ett litet sidenband i hålvarvet vid brättet och knyt en rosett. 
 
 

Hatt med spetsband 
Lägg upp 6 m och slut till en ring med 1 sm. 
Varv 1: virka 2 fm i varje m med nedtag i den yttre mb = 12 fm 
Varv 2: x 2 fm i fm, 1 fm, nedtag i båda mb x 5 ggr = 18 fm 
Varv 3: x 2 fm i fm, 2 fm x 5 ggr = 24 fm 
Varv 4: x 2 fm i fm, 3 fm x 5 ggr = 30 fm 
Varv 5: x 2 fm i fm, 4 fm x 5 ggr = 36 fm 
Varv 6-9: 1 st i varje fm = 36 st 
Varv 10: x 5 lm, hoppa över 1 fm, 1 fm x 17 ggr = 18 lmb 
Varv 11-12: x 5 lm, 1 fm om lmb x 17 ggr = 18 lmb. Fäst med 1 sm 
Dra en garnände igenom stolpvarvet vid brättet och knyt åt så att hatten passar på ägget. Knyt 
ett spetsband runt om. 
 
 

Förklaringar 
Alla varv som börjar med st, är 1:a st = 3 lm. 
x_x upprepas det antal gånger som står angivet efteråt 
Picot=p=4 lm, 1 fm i 1:a lm 
 


